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QUESTAO 110

O descarte de detergentes comuns nos esgotos
domésticos ocasiona a formagao de uma camada
de espuma que impede a entrada de oxigénio na
&gua. Os microrganismos que vivem nessas aguas
ndo sdo capazes de quebrar moléculas ramificadas,
ocorrendo assim um desequilibrio ambiental nos rios.
A férmula a seguir representa a estrutura quimica de um
tensoativo presente na composicao de um detergente
nao biodegradavel.

O-Na'

Tensoativo ndo biodegradavel

Qual modificagdo quimica na estrutura desse tensoativo
o tornaria um detergente biodegradavel?

@ Retirar a parte polar da molécula.

©® Eliminar as insatura¢des do anel aromatico.

® Trocar o grupo anidnico por um grupo neutro.

® Alterar o grupo anidnico por um grupo catidnico.
@ Modificar a cadeia carbdnica para cadeia normal.

Assunto: Quimica ambiental

Como o0s microrganismos que vivem nessas aguas ndo sdo capazes de quebrar compostos do
detergente com cadeias ramificadas, deve haver mudanca de sua cadeia carbdnica para cadeia
normal a fim de torna-los biodegradaveis.
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